 Martes 2 de Setiembre de 2003

Universidad San Ignacio de Loyola

Práctica Calificada Nº 1  Matemática Financiera

Profesor: Marco A. Plaza Vidaurre


Duración: 1 hora 30 minutos

BLOQUES: ADO5B1, ADO5B2

A.- Numerales

1.- Una persona abrió en un banco comercial una cuenta de ahorros en moneda nacional el 1ero. de Abril con un importe de S/. 1,000.00, y a partir de dicha fecha efectuó las siguientes operaciones: 6 de Abril, depósito de S/200.00; 11 de Abril retiro de S/.500.00; 16 de Abril, depósito de S/.600.00; 23 de Abril, retiro de S/. 300; y finalmente el 26 de Abril, un depósito de S/.1,000.00. Las tasas de interés simples mensuales tuvieron los siguientes valores: 3% del 1ero. al 20 de Abril y 4%  de allí en adelante. Calcule el abono del banco en la cuenta de ahorros al 1ero.  de Mayo así como al 1ero. de Junio y los saldos respectivos. (Elabore un cuadro con las siguiente columnas: fecha de cada operación, tipo de operación, importe, saldos, días, numerales, tasa de interés, intereses generados) (3 puntos)

B.- Interés Compuesto

2.-
 Una empresa posee hoy una serie de deudas vencidas y por vencer y ha decidido consolidar y amortizar sus pasivos con un único pago. Las deudas se pueden apreciar en el siguiente cuadro:

	Nº
	Monto en S/.
	Plazo
	Tasa de Interés

	1
	5,000.00
	Vencida hace 93 días
	TNA  = 24% 

capitalizable mensualmente

	2
	4,000.00
	Vencida hace 65 días
	TNA  = 6% 

capitalizable trimestralmente

	3
	5,000.00
	Vencida hace 38 días
	TNA  = 12% 

capitalizable semestralmente

	4
	6,000.00
	Por vencer en 35 días
	TEA  = 20%

	5
	3,000.00
	Por vencer en 65 días
	TEM = 2%

	6
	3,000.00
	Por vencer en 90 días
	TET  = 6 %


Con la finalidad de que la empresa logre su objetivo, solicita un préstamo a una institución financiera, el mismo que será desembolsado dentro de 10 días a partir  de hoy.

a) Plantear el diagrama de flujos y  la ecuación de valor. (2 puntos)

b) Estimar el monto que la empresa debe solicitar a la institución financiera (3 puntos).

3.- Una persona  recibe  un préstamo de una institución financiera por un monto de S/.5,000.00, el mismo que deberá ser pagado en 4 cuotas iguales de manera trimestral, con una  una tasa de interés efectiva anual del 26%.

a) Plantear el diagrama de flujos y la ecuación de valor (1 punto)

b) Hallar los pagos trimestrales (2 puntos)

Una vez cancelada la segunda cuota, dicha persona  negocia con la misma institución financiera de tal manera de obtener una refinanciación de las cuotas por vencer de la siguiente forma: 4 pagos los que se incrementarán en 5% cada uno respecto al anterior. La primera cuota de esta refinanciación deberá pagarse dentro de 60 días y el resto de cuotas, se pagarán cada 90 días. La institución financiera  cobra una TEA del 28%.

c) Plantear el  diagrama de flujos y la ecuación de valor (1 punto)

d) Estimar cada uno de los cuatro pagos (2 punto)

C.- Tasas de Interés
4.- Estimar:  (6 puntos)

a) La tasa de interés efectiva mensual a partir de una tasa nominal anual del 24% que se capitaliza quincenalmente

b) La tasa de interés efectiva anual a partir de una tasa nominal semestral del 12% que se capitaliza mensualmente.

c) La tasa de interés efectiva semestral a partir de una tasa nominal trimestral del 6% que se capitaliza mensualmente

d) La tasa de interés efectiva diaria a partir de una tasa efectiva anual del 26%

e)  La tasa de interés nominal anual que se capitaliza mensualmente a partir de una tasa efectiva mensual del 2%

f) La tasa de interés nominal anual que se capitaliza trimestralmente a partir de una tasa efectiva mensual del 2%

Miércoles 3 de Setiembre de 2003

Universidad San Ignacio de Loyola

Práctica Calificada Nº 1  Matemática Financiera

Profesor: Marco A. Plaza Vidaurre


Duración: 1 hora 30 minutos

BLOQUES: ADO5A1, ADO5A2

A.- Numerales

1.- Una persona abrió en un banco comercial una cuenta de ahorros en moneda nacional el 1ero. de Abril con un importe de S/. 1,000.00, y a partir de dicha fecha efectuó las siguientes operaciones: 6 de Abril, depósito de S/200.00; 11 de Abril retiro de S/.500.00; 16 de Abril, depósito de S/.600.00; 23 de Abril, retiro de S/. 300; y finalmente el 26 de Abril, un depósito de S/.1,000.00. Las tasas de interés simples mensuales tuvieron los siguientes valores: 3% del 1ero. al 20 de Abril y 4%  de allí en adelante. Calcule el abono del banco en la cuenta de ahorros al 1ero.  de Mayo así como al 1ero. de Junio y los saldos respectivos. (Elabore un cuadro con las siguiente columnas: fecha de cada operación, tipo de operación, importe, saldos, días, numerales, tasa de interés, intereses generados) (3 puntos)

B.- Interés Compuesto

2.-
 Una empresa posee hoy una serie de deudas vencidas y por vencer y ha decidido consolidar y amortizar sus pasivos con un único pago. Las deudas se pueden apreciar en el siguiente cuadro:

	Nº
	Monto en S/.
	Plazo
	Tasa de Interés

	1
	5,000.00
	Vencida hace 93 días
	TNA  = 24% 

capitalizable mensualmente

	2
	4,000.00
	Vencida hace 65 días
	TNA  = 6% 

capitalizable trimestralmente

	3
	5,000.00
	Vencida hace 38 días
	TNA  = 12% 

capitalizable semestralmente

	4
	6,000.00
	Por vencer en 35 días
	TEA  = 20%

	5
	3,000.00
	Por vencer en 65 días
	TEM = 2%

	6
	3,000.00
	Por vencer en 90 días
	TET  = 6 %


Con la finalidad de que la empresa logre su objetivo, solicita un préstamo a una institución financiera, el mismo que será desembolsado dentro de 10 días a partir  de hoy.

c) Plantear el diagrama de flujos y  la ecuación de valor. (2 puntos)

d) Estimar el monto que la empresa debe solicitar a la institución financiera (3 puntos).

3.- Una persona  recibe  un préstamo de una institución financiera por un monto de S/.5,000.00, el mismo que deberá ser pagado en 4 cuotas iguales de manera trimestral, con una  una tasa de interés efectiva anual del 26%.

e) Plantear el diagrama de flujos y la ecuación de valor (1 punto)

f) Hallar los pagos trimestrales (2 puntos)

Una vez cancelada la segunda cuota, dicha persona  negocia con la misma institución financiera de tal manera de obtener una refinanciación de las cuotas por vencer de la siguiente forma: 4 pagos los que se incrementarán en 5% cada uno respecto al anterior. La primera cuota de esta refinanciación deberá pagarse dentro de 60 días y el resto de cuotas, se pagarán cada 90 días. La institución financiera  cobra una TEA del 28%.

g) Plantear el  diagrama de flujos y la ecuación de valor (1 punto)

h) Estimar cada uno de los cuatro pagos (2 punto)

C.- Tasas de Interés
4.- Estimar:  (6 puntos)

g) La tasa de interés efectiva mensual a partir de una tasa nominal anual del 24% que se capitaliza quincenalmente

h) La tasa de interés efectiva anual a partir de una tasa nominal semestral del 12% que se capitaliza mensualmente.

i) La tasa de interés efectiva semestral a partir de una tasa nominal trimestral del 6% que se capitaliza mensualmente

j) La tasa de interés efectiva diaria a partir de una tasa efectiva anual del 26%

k)  La tasa de interés nominal anual que se capitaliza mensualmente a partir de una tasa efectiva mensual del 2%

l) La tasa de interés nominal anual que se capitaliza trimestralmente a partir de una tasa efectiva mensual del 2%

